重庆市地方税务局简介及

2016年上半年公招职位解读

    一、重庆市地方税务局简介

    重庆市地方税务局（以下简称重庆市地税局）成立于1994年9月，是重庆市人民政府直属机构，实行人员、编制、机构、经费垂直管理，设17个职能处室和1个市纪委派驻机构；下辖38个区县（自治县）地方税务局、2个开发区地方税务局及8个直属单位。

    重庆市地税局负责地方税收政策的调查研究，提出地方税收政策和税制改革建议，承担组织实施国家规定和市政府确定的地方税、附加、规费的征收管理等多项工作职责。主要负责营业税、企业所得税、个人所得税、资源税、城镇土地使用税、城市维护建设税、印花税、土地增值税、房产税、车船税、烟叶税、契税、耕地占用税13个税种和教育费附加、文化事业建设费、地方教育附加3项规费的征收管理；负责征收养老保险费、失业保险费、医疗保险费、工伤保险费、生育保险费等5大险种；代征残疾人保障基金、工会经费、散装水泥基金、大中型水库库区基金、煤炭价格调节基金、垃圾处置费等6项规费（基金）等。

    重庆市地税局自成立以来，在重庆市委、市政府和国家税务总局的坚强领导下，按照科学发展观的要求，认真贯彻中央各项方针政策，坚决执行市委、市政府的决策部署，坚持“依法治税、管理强税、科技兴税、人才立税、廉洁从税”的治税理念，抢抓两江新区开发、打造内陆开放高地等重大发展机遇，团结拼搏、开拓创新、勇于担当，年年超额完成税收收入任务，各项税收事业取得全面进步，为重庆经济社会发展作出了应有的贡献。

    重庆市地税局在精神文明建设上也硕果累累。重庆市地税局机关是重庆市市级部门中连续四届被表彰为“全国文明单位”的唯一单位，荣获“全国文明行业示范点”、“全国五一劳动奖状”、“全国基层先进党组织”、“全国模范职工之家”、“全国三八红旗集体”、“全国五四红旗团委”等无数荣誉称号。全市所有区县局都创建为“重庆市文明单位”。全系统累计荣获市级部门以上荣誉1,518项，其中国务院表彰3项，国家部委表彰279项，市委市府表彰409项。
    二、本次公招单位及具体工作地点

    （一）招录单位

    本次参与公招的有万州区、渝中区、江北区地税局等23个区地税局，梁平县、巫山县、秀山县等15个县地税局，两江新区地税局和万盛经开区地税局2个开发区地税局，共计40个基层单位（以下简称区县地税局）。

    （二）具体工作地点

    重庆市地税局负责全系统公务员招录工作，但公招人员正式录用后的具体人事管理在各区县地税局，其工作地点在各区县地税局所对应的区域范围内。如报考江北区地税局，就在江北区行政范围内工作；报考云阳县地税局，就在云阳县行政范围内工作。公招人员被区县地税局正式录用后，其分配权限属于区县地税局，将根据各区县地税局工作需要，安排到当地具体工作地点。

    举例一：江北区地税局（大部分位于重庆主城都市功能核心区）

    江北区地税局（局机关位于江北区洋河中路35号）下辖洋河税务所、小苑税务所、华新街税务所、石门税务所、五里店税务所、城区税务所、港城税务所、观音桥税务所、房地产交易征收税务所和办税服务厅共10个基层税务所。税务所为派出机构，均位于江北区行政范围内，根据区域或职能的不同负责具体的税收征管。税务所的位置分布在不同地方，有些在所管辖区域内，有些则不在管辖区域内。

    举例二：荣昌区地税局（位于重庆城市发展新区）

    荣昌区地税局（局机关位于昌元街道桂花园街16号）下辖重点税源所、昌元税务所、昌州税务所、广顺税务所、双河税务所、荣隆税务所、仁义税务所、办税服务厅和稽查局共9个基层单位，均位于荣昌区行政范围内。其中：重点税源、昌元、昌州所，办税服务厅和稽查局在区中心区域内，广顺所和双河所距离区中心有一定距离，荣隆所和仁义所偏远一些。

    举例三：云阳县地税局（位于渝东北生态涵养发展区）

    云阳县地税局（局机关位于云阳县双江街道群益路257号）下辖新城税务所、江口税务所、小江税务所、双江税务所、磐石税务所、南溪税务所、云阳税务所、办税服务厅和稽查局共9个基层单位，均位于云阳县行政范围内。其中：江口税务所和南溪税务所是距县城较远的偏远税务所，单面车程均超过1个小时，该2个税务所的干部职工不能天天返回县城。

三、本次公招职位简介

（一）“基层税收执法”职位

    1.职位简述：基层税务所从事一线税收执法工作，部分在偏远税务所工作。

    2.职位详述：基层税务所是从事税收征管，与纳税人直接打交道，为纳税人服务的一线征管机构，是所在区县地税局的派出机构，类似公安局下属的“派出所”，全称为“某某区（县）地方税务局某某税务所”，如“重庆市江北区地方税务局洋河税务所”。税务所内根据工作职能职责，在所长、副所长下分为税收征管（税务管理员）、办税服务、发票管理、业务内勤、综合管理等诸多税收执法岗位。各税务所的岗位不尽相同，但总体都是为税收中心工作服务的。本职位招录分配到基层一线税务所从事相关税收工作的执法人员，少部分在偏远税务所工作。
    3.职位名称：本次“基层税收执法1”、“基层税收执法2”、“基层税收执法3”、“基层税收执法4”与“基层税收执法”的性质相当，仅是其他如专业等有所区别。

    （二）“税收统计”职位

    1.职位简述：从事税收统计、预测、分析。

    2.职位详述：从事规划、下达税收收入计划并督办检查计划执行情况；负责税收数据采集、整理、汇总、统计工作；开展对全市重点税源企业和企业集团的税收监控；运用各类先进统计分析方法进行税收形势分析、税收风险分析、政策效应分析和经济运行分析；结合数据分析结果提出强化税收管理的意见建议，为各级党委政府和相关经济职能部门提供政策建议和数据分析支撑。

    （三）“信息建设”职位

    1.职位简述：从事税收信息化建设与管理等工作。

    2.职位详述：区县地税局从事计算机管理，“金税三期”软件等各类税收软件及数据库的应用，开展好区县地税局税收信息化建设，为税收征管工作提供信息化支撑。

    同时需要强调的是：任何新招录人员到地税部门均要熟悉一线税收工作，均应具备一定的税务所等基层工作经历，才有利于今后工作开展。
    四、本次公招其他职位要求说明

    （一）学历

本次各职位设置3类学历层次：
1.“本科学士及以上”：要求具备国民教育本科及以上学历，并同时具备学士及以上学位的人员。本次重庆主城区、万黔涪、渝西地区地税局及所有“信息建设”职位要求此学历，共招录93人。
2.“本科及以上”：要求具备国民教育本科及以上学历的人员。本次梁平县、丰都县、垫江县、武隆县、忠县、开县地税局的职位要求此学历，共招录25人。
    3.“专科及以上”：要求具备国民教育专科及以上学历的人员。本次城口县、云阳县、奉节县、巫山县、巫溪县、石柱县、秀山县、酉阳县、彭水县地税局等偏远地区职位（“信息建设”职位除外）要求此学历，共招录32人。
    （二）专业  

     结合工作需要及各区县地税局实际，本次设置专业如下：

    一是招录“会计、税收、审计、财务管理”等财会专业人才。

    二是招录“经济学类、财政学类、金融学类、经济与贸易类、工商管理类、电子商务类”等经济类人才，以及“计算机类”、“中文类”、“统计类”、“行政管理类”等各类专业人才。
    三是“不拘一格降人才”，“三不限”（不限专业、不限基层工作经历、不限户籍）职位招录高达29名，为近年来我系统招录最多的一次，招录综合能力较强的各类人才。
    （三）职务层次

    根据非领导职务有关规定，本次“职务层级”确定为“副主任科员及以下”，以招录硕士研究生、本科毕业生为主。转正时根据政策相应定职为副主任科员或科员职务。
    （四）“不限”户籍

    重庆地税本着开明思想、开放作风，海纳百川、吸引人才，本次所有职位均不设户籍限制，是近年来重庆地税系统首次全部职位均不限户籍。我们欢迎重庆户籍及生源、周边省份、全国各地各类人才报考我局。
（五）其他

根据干部队伍结构和基层执法工作需要，对个别职位性别有要求。除此以外，我局对基层工作经历、政治面貌、体测、专业科目考试等均不作限制。
其他有关要求执行重庆市一般规定，即：笔试开考比例1∶5，面试比例1∶3；年龄要求18至35岁之间。

    五、公招人员的培训培养及职业发展

    重庆地税未来的发展关键在人。重庆地税始终坚持以人为本、人才强税的发展战略，致力为每一位有志于税收事业的学子提供施展才华、发挥潜能和实现自身价值的广阔发展平台和空间。试用期间，将通过参加岗位业务知识培训和岗位实践锻炼（一般安排为期2个月的全脱产带薪培训），使新进人员具备较强的岗位业务技能和履职能力，逐步成为税收征管、税务稽查、纳税服务、综合管理等各个岗位的行家里手，精英骨干；通过参加会计从业资格考试和会计专业技术资格初（中）级考试及其它专业资格考试、硕士研究生委托培养、中介机构实训，多岗位实践锻炼等形式，使业务骨干逐步成长为综合素质优秀、专业技能精湛、引领作用突出、团队效应显著的高层次专业人才，甚至成为全国税务领军人才；通过竞争选拔机制、优秀干部选拔机制（如选拔到区县局内设科室或重要岗位工作）、轮岗交流机制（各税务所之间的人员交流）等多种机制，为优秀干部脱颖而出创造多种渠道；通过引导自学、脱产培训、挂职锻炼、交流轮岗和结对帮带等形式，使具有领导潜质的同志逐步成长为德才兼备、奋发有为、业务熟练、领导能力突出的优秀领导干部。

    六、本次公招特别提醒

    提醒一：因本次招录我局不进行网上报名资格初审，务必请各考生认真阅读理解公招公告及附件，充分了解报考职位，对照自身学历和专业，审慎填报招录区县地税局和职位。切记出现学历不够、专业不符等情形。一旦照片审核通过即视为报名通过，无法再修改报考单位和职位在内的任何报考信息。务请特别注意！
    提醒二：务必请各考生留意网上报名时间、照片修改时间、网上缴费时间、打印准考证时间、笔试时间等各个关键时间，以免误事！
    提醒三：报名期间，如有疑问，务必请考生来人来电咨询。重庆市地税局地址：重庆市渝北区西湖路9号（北部新区财富中心附近，欧瑞锦江大酒店斜对面）；联系电话：重庆市地税局人事处（023）67572975、67572985。

我们真诚欢迎社会各界有志于税收事业人员报考，热忱期待与您携手同行，共创辉煌！

                              重庆市地方税务局

                               2016年3月18日
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